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СИНЕРГІЯ ОСВІТИ ТА НАУКИ В ІНЖЕНЕРНІЙ ПІДГОТОВЦІ: 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИМІР І ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД 

В умовах європейської інтеграції та реформування української системи 
вищої освіти ключового значення набуває підвищення якості підготовки 
фахівців інженерного профілю, здатних ефективно працювати у 
високотехнологічному, цифровізованому та сталому виробничому середовищі. 
Сучасна парадигма Європейського простору вищої освіти ґрунтується на 
компетентнісному, дослідницько-орієнтованому та практико-орієнтованому 
підходах [1–3], що забезпечують не лише академічну мобільність, але й 
підвищення релевантності освітніх результатів до потреб ринку праці. 
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Одним із ключових викликів для українських закладів вищої освіти 
залишається формування ефективних моделей синергії освіти, науки і практики 
на основі реальних прикладних досліджень у галузях машинобудування, 
механіки, експлуатації техніки та транспортного будівництва [4, 5]. Сучасна 
система технічної освіти в Україні стикається з низкою системних проблем: 
недостатня інтеграція освітнього процесу з науково-дослідною діяльністю, 
фрагментарна цифровізація лабораторій, обмежена реалізація outcome-based 
learning відповідно до вимог рамок EQF та ESG, а також несистемне 
впровадження STEM- і STEAM-методологій. 

Позитивні зрушення спостерігаються у впровадженні інструментів CDIO 
Initiative, стандартів EUR-ACE, а також competence-based підходів до акредитації 
освітніх програм, що дозволяють оновлювати зміст технічних дисциплін згідно з 
вимогами індустрії 4.0. Важливим напрямом удосконалення є розвиток 
дослідницьких компетентностей студентів через залучення їх до наукових 
експериментів, моделювання та цифрового аналізу інженерних процесів. 

Ефективним прикладом практико-орієнтованого навчання є дослідження 
зносу шин самохідного скрепера, проведене в умовах реальної експлуатації [6–
8]. Студенти беруть участь у зборі емпіричних даних, побудові математичних 
моделей та аналізі енергетичних характеристик циклу роботи машини: 
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k

k
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де kt  – час окремих фаз (наповнення, транспортування, розвантаження, 

зворотний хід), мt  – час маневрування. 
Результати експериментальних досліджень (рис. 1) свідчать, що до 49,2% 

загального зносу шин припадає на фазу транспортування, 23,9% – на зворотний 
хід, 17,4% – на наповнення, 9,5% – на розвантаження [7]. Впроваджується в 
освітній процес під час викладання курсів «Системи конструювання приводів 
машин», «Системи технологій земляних робіт у транспортному будівництві». 

 

 
Рис. 1. Цикл роботи скрепера із зазначенням фаз зносу шин  
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Це забезпечує студентам можливість: аналізувати та інтерпретувати 
реальні експериментальні дані, будувати прогностичні моделі з використанням 
математичних методів і машинного навчання, застосовувати цифрові 
платформи (MATLAB, Autodesk Inventor, SolidWorks, Python, Ansys) для оцінки 
динаміки технічних параметрів. Запропонований підхід базується на інтеграції 
концепцій research-based learning, blended laboratories та outcome-based 
accreditation, що дозволяє створювати освітнє середовище нового покоління – 
від фізичних лабораторій до їхніх цифрових «дзеркал» у форматі digital twin. 

Синергія цифрового моделювання, симуляцій, сенсорних технологій та 
big data-аналітики узгоджується з ключовими стратегічними документами ЄС: 
European Skills Agenda, GreenComp Framework, Education for 21st Century Skills, 
CDIO Syllabus [1–3, 9, 10]. Вона створює підґрунтя для формування культури 
технічної освіти, де експеримент, аналітика та цифрова компетентність 
утворюють єдиний цикл підготовки інженера-дослідника. 

Моделювання зносу пневматичних шин у STEM-лабораторіях забезпечує 
розвиток ключових цифрових і дослідницьких компетентностей, серед яких: 

– здатність до аналітичного та системного мислення; 
– вміння використовувати результати наукових досліджень для 

прогнозування надійності та довговічності машин; 
– навички роботи у віртуальних і змішаних інженерних середовищах; 
– готовність до прийняття техніко-економічно обґрунтованих рішень у 

контексті сталого розвитку. 
Таким чином, інтеграція реальних наукових досліджень у структуру 

технічної освіти не лише підвищує якість підготовки інженерів, а й створює 
умови для формування покоління фахівців, здатних до інноваційної, проєктної 
та аналітичної діяльності на європейському рівні. Представлене дослідження 
зносу шин самохідного скрепера виступає ефективним STEM-кейсом для 
реалізації концепції research-based education та практичним прикладом 
гармонізації національної технічної освіти з європейськими стандартами. 
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